

ව්‍යාපාරකළමණාකරණ කමිටු රැස්වීම් වාර්තාව
ගල්මිය දකුණු ඉවුර දමන ව්‍යාපාරය

2017 ඔක්තෝම්බර් මාසය

- 1 රැස්වීම පැවැත් වූ ස්ථානය - නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරණකාර්යාලය දමන
- 2 රැස්වීම පැවැත්වූ දිනය හා වේලාව - 2017. 10. 65 පෙ:ව:9 30
- 3 රැස්වීමේ ප්‍රධානත්වය - නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමණාකරු
- 4 සහභාගිත්වය :- නිලධාරී මහතුන්

අ අං	නම	තනතුර	ස්ථානය
01	එස් එල් ඒ අන්සාර් මහතා	නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමණාකරු	දමන
02	ඒ පී කේ තුඩුවගේ මහතා	වාරිමාර්ග ඉංජිනේරු	අම්පාර
03	ඔව් අහෝකා නාලනි මිය	සහකාර කෘෂිකර්ම අධ්‍යක්ෂ	දමන
04	අයිඑම්ටී එම් බණ්ඩාර මහතා	ඉංජි සහකාර	දමන
05	සුපින් විජය වික්‍රම මහතා	ගොවිජන සංවර්ධන නිලධාරී	දමන
03	ඒ එම් භාරීස් මහතා	වගා කළමනාකරු	හිගුරාණ
04	එස් එම් අයි නාරායන මහතා	වගා කළමණාකරු	හිගුරාණ
05	පී පී මනෝජ මහතා	ජනපද නිලධාරී	එරගම
06	පී ඩී අයි රමයලතා මිය	සංවර්ධන සහකාර	දමන
07	ඒ බසිර් මහතා	සංවර්ධන නිලධාරී	දමන
07	ඒ කාබ්ලිදින් මහතා	සංවර්ධන නිලධාරී	දමන

අ අං	නම	තනතුර	ස්ථානය
01	ආර් එම් පියතිලක මහතා	සහාපති	ලක්මණි ගො සං
02	එච් හේවාචිතාරණ මහතා	සහාපති	ගල්මඩුව ගො සං
03	ඩබ් ආර් ජයතිලක මහතා	ලේකම්	පැරකුම් ගො සං
04	ඩී එම් කරුණාදාස මහතා	සහාපති	පැරකුම් ගොවි සං
05	එම් පී ජයසේන මහතා	ලේකම්	සේනානායක ගො සං
06	යූ පී විජේසිංහ මහතා	සහාපති	ගැමුණු ගො සං
07	කරුනාරත්න ගනේගෙදර මහතා	ලේකම්	තිස්ස ගො සං
08	ඩී එම් තිලකරත්න මහතා	සහාපති	කීණවත්ත ගො සං
09	එච් පී ගාමිණී ගුණසිංහ මහතා	සහාපති	වරිපතන්වේන ගො සං
10	බී පී කැලුම් ප්‍රියන්ත මහතා	භාණ්ඩාගාරික	ගැමුණු ගො සං
11	කේ ඥාණසිරි මහතා	සහාපති	මහසෙන් ගො සං
12	එල් පී පියතිස්ස මහතා	සහාපති	සේනානායක ගො සං
13	ඒ පී කිරිතිරත්න මහතා	ලේකම්	මිගහපල්ලම ගො සං
14	ආර් ඒ ගාමිණී මහතා	භාණ්ඩාගාරික	දිවියාගල ගො සං
15	ආර් කේ බී එම් සමන්ත මහතා	සහාපති	තිස්ස ගො සං

පිලි ගැනීම හා අරමුණ පැහැදිලි කිරීම -එස්. එල්. ඒ. අන්සාර් මහතා නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමණාකරු

2017 ඔක්තෝබර් මාසයට නියමිත ව ඇති ව්‍යාපාර කමිටු රැස්වීමට මාගේ දැනුම් දීම පරිදි සහභාගි වී සිටින වාරිමාර්ග ඉංජිනේරුතුමන් ගල්ඔය වැව්ලි සමාගමේ වගාකලමණාකරුවන් එරගම ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලයේ ජනපද නිලධාරීතුමන් ඇතුලු ගොවි සංවිධාන වල නියෝජිත මහත්ම/මහත්මීන් මා ආදරයෙන් යුතුව පිලිගනු ලබනවා.

අප කන්න රැස්වීමේදී බොහෝ දේ සාකච්ඡා කලා. මේ වන විටත් වර්ෂාව සැලකිය යුතු මට්ටමක නැහැ.

නමුත් අප අවධානයම් සහගත වගාවකට මුල පිරීමට තීරණය කලා. ඒ අනුව මුහුන දීමට සිදු වන ගැටලු හා වගාව ආරම්භ කිරීමට පෙර මේ වන විට තත්වය ආදිය දැන ගැනීම අපගේ අරමුණයි.

ඉදිරිපත් කල අය	ගැටළුව	සූදුම	වගකීම	කාලය
වාරිමාර්ග ඉංජිනේරු ඒ. පී. කේ. තුඩුවගේ මහතා	අද වන විට සේනානායක සමුද්‍රයේ ජල තත්වය අක්කර අඩි 63000 ක් පමණ වන නමුත් මෙම ප්‍රමාණය ජලය නිකුත් කිරීමට කිසිසේත් ප්‍රමාණවත් නොවේ. අප කන්න රැස්වීමේ දී ගනු ලැබූ තීරණ වලට අනුව ලැබෙන වැසි ජලය ප්‍රයෝජනයට ගෙන හැකි ඉක්මණින් වගාකටයුතු වල නිරත වන ලෙස දැනුම් දෙන අතර ලැබෙන වැසි රටාව වෙනස් වී ඇත්ත් වැසි ප්‍රමාණයේ අඩුවක් නැති බවයි දැන ගැනීමට ඇත්තේ. දෙසැම්බර් - ජනවාරි මාස වල විශාල වැසි ලැබෙනැයි අපේක්ෂාවෙන් වගා කටයුතු වල නිරත වන්න. තීරණය කල වගා කාල සටහනට අනුව වගාවේ නිරතවීම වගාව ආරක්ෂා කර ගැනීමට හේතුවක් වේවි. කෙසේ හෝ අප ජාතික ආහාර නිශ්පාදනයට දායක විය යුතුයි. පරිසර විනාශය අවම කර ගස් වගාකර පරිසරහිතකාමී ගොවි පිරිසක් වීමට වග බලා ගන්නා ලෙස ඉල්ලමින් දිනෙන් දින වැසි ප්‍රමාණය වැඩි වී කන්නය සාර්ථකව නිම කිරීමට ශක්තිය ලැබේවා කියා ප්‍රාරථනා කරමි.			
යූ. පී. විජේසිංහ මහතා ගැමුණු ගොවි සංවිධානයේ ගරු සභාපති	ඉතිරිව ඇති කුණු ඇලවල් ගොඩ දමා ගැනීමට මැෂින් එකක් දින 4 කට ලබා දෙන ලෙස කල ඉල්ලීම	මැෂින් එකක් ලබා දීමට එකග විය.	වා. මා. දෙ.	ඉදිරි සතිය ඇතුලත
එල්. පී. ජයතිස්ස මහතා සේනානායක ගොවි සංවිධානයේ ගරු සභාපති	පල්ලංඔයේ තවත් ඉතිරිව ඇත්තේ කි: මී: 1 ක් පමණයි එය භාරා දෙන ලෙස කල ඉල්ලීම.	මෙම කන්නයේ එය ඉටු කල නොහැකි බව		
කිරිතිරත්න මහතා දිවියාගල ගොවි සංවිධානයේ ගරු ලේකම්	මීගහකුදුරේ සිට පහලට ගොඩ දැමිය යුතුයි	එම ඇලේ කුඹුක් ගස් වල මුල් නිසා පස් ගන්නා බකට් එකට හානි සිදු වනවා වැඩියි පළමුව ගස් ඉවත් කිරීමට කටයුතු කර පසුව ඇල ගොඩ දැමිය යුතුයි ප්‍රමුඛතා ලේඛණයක් සකස් කර මැෂින් ලබා දිය හැකි දිනවකවානු දැනුම් දීමට ද තීරනය විය	වා මා දෙ	
ඩබ් ආර් ජයතිලක මහතා පැරකුම් ගොවි	ආර් බී 6 ඇලේ බන්ට් එක සකස් නොකිරීම	පැති බැම්ම ඉදි කලේ වාරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුව මගිනුයි	වා මා දෙ	

සංවිධානයේ ගරු ලේකම්		එම බන්ධනාගාර ජනපදයේ පස් පුරවා නොදීම අඩුවක් ඒ නිසා එය සකස් කර දීමට කටයුතු කල හැකියි		
කේ ජයවර්ධන මහතා මහසෙන් ගොවි සංවිධානයේ ගරු සභාපති	රක්ෂිතය සමගින් කෘෂිපාරක් වෙන් කලත් එය නැවත අල්ලා ගැනීම'	නැවත පරීක්ෂා කර ලබා දීමට කටයුතු කරන බව දැන්විය	නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු	
යූ ජී විජේසිංහ මහතා ගැමුණු ගොවි සංවිධානයේ ගරු සභාපති	ගල්මය ගඟ වෙතස් කිරීමේ කටයුතු ආරම්භ කර තිබීම	ගල්මය ගඟ ආහිතව මැනුම් කටයුත්තක් සිදු කරන අතර ගල්මය වම් ඉවුර සහ දකුණු ඉවුර දෙපාර්ශවයම කැඳවා තීරණයකට එමගින් සාර්ථක වන්නේ එය ඉදිරි කාලයේ දී සිදු කරනවා	වා මා දෙ	
ගල්මය වැව්ලි සමාගම -වගා කලමනාකරු ඒ එම්. හරිස් මහතා	මේ වන විට මෙ: :ටො: 170000 ක් උක් අඹරා ඇති අතර අලුත් වගාවන් සඳහා ගවහානි අධිකයී. ටී. ආර්. 13 ඇල කි: මී: 1, 1/2 ක් සුද්ද කලා. කාලගුණ තත්වයන් සමග ඉදිරියට යාම අපහසුයි. නමුත් යා හැකි අවස්ථාවක එය සුද්ද කිරීමට කටයුතු කරනවා.			
ගාමිණී ගුණසිංහ මහතා වර්පතන්වේන ගොවි සංවිධානයේ ගරු සභාපති	බොහෝ කලක පටන් ඇති ටී. ආර්. 13 ප්‍රශ්නය කෙසේ හෝ අවසන් කල යුතුයි. වර්ෂාව අධිකව ඇදහැලුනහොත් හානිය වැඩි වේවි. ශ්‍රාම 1 සිට අරුණපුර දක්වා දිවෙන පාර ගිනි කරස් තණකොළ වැවීම නිසා අවහිරවීම	එම පාර දෙපස සැමින් යොදා කපා දීමට එකඟ විය	ගල්මය වැව්ලි සමාගම	
නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු එස්. එල්. ඒ. අන්සාර්		ආර් බී 12/13 /21 ඇලවල් සිනි සමාගමට නඩත්තු කිරීම සඳහා භාර දී ඇති නිසා එම ඇලවල් වල නඩත් කටයුතු කොතෙක් සිදු කරන්නේ දැයි ගොවීන්ට දැනුම් දෙන්නේ නම් ගොවි සංවිධාන වලට ලැබෙන මෙහෙයුම් නඩත්තු මුදලින් ඉතිරි කොටසේ නඩත්තු කල හැකියි හිඟුරාන සිනි සමාගම පැවති කාලයේ දී වී වගා කරමින් එම ගොවීන් ගොවි සංවිධාන ලියාපදිංචි කිරීමටත් කටයුතු කලා නමුත් මේ වන විට ගල්මය වැව්ලි සමාගම යටතේ එම ඉඩම් උක් වගාව සඳහා යොදවා තිබේ ඒ නිසා නිත්‍යානුකූල උක් ඉඩම් හිමියන් සහ		

	නිත්‍යානුකූල වී ඉඩම් හිමියන් කවුදැයි නිශ්චිත කර ගැනීම තුළින් මෙම ගැටලුව විසඳා ගත හැකියි එය අපගේ කටයුතු වලට වඩාත් පහසුවක් වන අතරම සිනි සමාගමේ කටයුතු වලටද පහසුවක් වේවි ඉදිරියේ දී අප නඩත්තු සැලැස්මක් සකස් කර ඒ අනුව මුලින්ම කල යුතු කාර්යන් වලට මුලිකත්වය දී කටයුතු කරන බැවින් සමාගම ද මේ සඳහා සහය ලබා දෙන්න			
ඉන්දික නාරායන මහතා වගා කළමනාකරු ගල්මය වැව්ලි සමාගම	මෙම හඳුනා ගැනීමේ කාර්යට අපත් කැමතියි නමුත් මේ සඳහා අපට කාලයක් අවශ්‍යයි වාරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුව ද දැනුවත් කර අපට වෙන්ව ඇති කාර්යන් හඳුනා ගැනීම හා මුලින්ම කල යුතු කාර්යන් ලෙස වෙන් කර ගැනීම වඩාත් වැදගත්			
යූ ජි විජේසිංහ මහතා ගැමුණු ගොවි සංවදානයේ ගරු සභාපති	පහළලන්ද උක් වගාව ප්‍රවාහනය කිරීමේ දී ඇල බන්ට් එකට වන හානිය සහ බෝක්කු දෙකක් අබලන්වීම	ගැටලුව පමිබන්ධ ලිපියක් ලබා දෙන ලෙස දැන්විය	ගල්මය වැව්ලි සමාගම	
ආර් එම් නිමල් මහතා දිවියාගල ගොවි සංවිධානය	ආර් බී 12 ගිණි පෙට්ටි පාලමෙන් එහා කොටසේ අලුතින් දැමූ බැම්ම කඩාගෙන යාමේ අවධානම	මම තත්වය මාද පරික්ෂා කලා ගල්මය වැව්ලි සමාගම මෙහි සම්පූර්ණ වගකීම නොගන්නා නිසා සියලු ආයතන එක් වී මේ සඳහා තීරණයක් ගතයුතු වන අතර එසේ නොවුවහොත් ඉදිරියේ දී විශාල අවධානමකට ලක්වේවි (නේ: ව්‍ය කළමනාකරු)		
තෝවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු එස් එල් ඒ අන්සාර් මහතා	රක්ෂිත මනාව පවත්වන ගොවි සංවිධානයක් ඉල්ලීමක් කරන්න විවිධ වර්ග යේ ශාකවර්ග 200 ක් පමණ ලැබී ඇති අතර එය සිටුවීමට සුදුසු ප්‍රදේශයක් අවශ්‍යයි			
කේ ගනේගෙදර තිස්ස ගොවි සංවිධානයේ ගරු ලේකම්	රක්ෂිත වෙන් කලා ගල් කණුන් දැමීම නමුත් මේවා ආරක්ෂා කර ගැනීමට ගොවීන් කැපවිය යුතුයි ගොවීන් නියෝජනය කරන නිලධාරීන් ලෙස ගමේ ගැටුම් ඇති කර ගැනීමට සිදුවීම ගැටලු සහගතයි			
තෝවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු එස් එල් ඒ අන්සාර් මහතා	රක්ෂිත ආරක්ෂා කර ගැනීමේ උවමනාව සියලු දෙනාටම තිබිය යුතුයි ඒ නිසා ඉදිරි පරම්පරාව වෙනුවෙන් සිතා තීරණ ගැනීම වැදගත් මේ පවතින නියගයට හේතු මෙවැනි කාරනාමයි			
ජනපද නිලධාරී එරගම ප්‍රා/ලේ/කා	රක්ෂිත විනාශ කරන්නන්ට විරුද්ධව අප කටයුතු කරනවා සන්නකය ආපසු ලබා ගැනීමේ ආඥාව යටතේ නඩු දැමිය හැකියි විවිධ රක්ෂිත පාලනය වන්නේ විවිධ ආයතන මගිනි ඒ නිසා			

	ඒ ආයතන මගින් රක්ෂිත නඩත්තු කල යුතුයි වාර්ෂිකව අදාල නිලධාරීන් මගින් දැනුවත් කල හැකියි විවිධ භානි වලට හේතුව මෙම රක්ෂිත මනාව නොපැවැත්වීමයි නිසිය අනිවාර්යයෙන් ක්‍රියාත්මක කල යුතුයි		

වෙනත් කාරනා සාකච්ඡා කිරීම සඳහා නොවන බැවින් ඒකාබද්ධ ගොවි සංවිධානයේ ගරු සහායකි සමන්ත රාජපක්ෂ මහතාගේ ස්තූති කතාවෙන් අනතුරුව ප: ව: 1. 00 ට පමණ රැස්වීමේ කටයුතු අවසන් කරන ලදී.

එස්. එල්. ඒ. අන්සාරි
 තේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු
 දමන.

